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AMTLICHE NACHRICHTEN 
ÖFFENTLICHE GEMEINDERATSSITZUNG  
 
Die nächste Gemeinderatssitzung findet am Donnerstag, den 05. Februar 2026 um 19.00 Uhr im Rathaus, 
Sitzungssaal statt. 

Gemeindeamt 
          Aicha vorm Wald 

 
-  -  - 

 

 
 
Weihnachtliche Autorenlesung in der Grundschule Aicha vorm Wald 
 
In der Grundschule Aicha v.W. fand am Dienstag, den 09.12.2025 eine besondere weihnachtliche Aktion statt. 
Die Kinder der 1., 2. und 3. Klasse durften an einer wunderschönen Autorenlesung teilnehmen. 
Kinderbuchautor Andy Kuhn stellte sein Buch „Lomäus Barthaar: Mausige Weihnachten“ als ein richtiges 
Hörerlebnis vor. Die Kinder durften nicht nur der berührenden Geschichte lauschen, sondern wurden aktiv in 
den Vorleseprozess eingebunden.  
Das Glitzern des Zauberwaldes, das Einstürzen des Daches, das Tippeln der Mäuse und der Gesang des 
Mäusechores wurde von den Schülerinnen und Schülern mit Instrumenten oder der eigenen Stimme 
nachgespielt. So tauchten sie mit allen Sinnen in die Geschichte ein und waren voller Begeisterung dabei.  
Höhepunkt war, als Andy Kuhn am Ende jedem Kind ein Kazoo, besser gesagt eine „Mäusetrompete“ schenkte 
und alle gemeinsam das Lied „Schneeflöckchen, Weißröckchen“ musizierten.  
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Hohe Ehrung für Maria Walter 

Verleihung der Stephanus-Plakette als höchste Auszeichnung in der Diözese 

 
Der Festgottesdienst zu Ehren des hl. Stephanus am 26. Dezember ist traditionell der Tag, an dem 
Bischof Stefan Oster mit der Stephanus-Plakette die höchste Auszeichnung des Bistums Passau für Frauen und 

Männer verleiht, die sich in langjährigem, ehrenamtlichem Engagement in hervorragender Weise um das 

kirchliche Leben im Bistum verdient gemacht haben. Dass diese Auszeichnung dieses Jahr an Maria Walter aus 

Weferting verliehen wurde, habe seine klare Berechtigung, so Dekan Johannes Graf in seiner Laudatio. Nur drei 

Personen im ganzen Dekanat Vilshofen konnten auf diese Art geehrt werden für ihr herausragendes Engagement 

im Ehrenamt. Maria begleitet seit 1983 als Organistin nahezu jeden Gottesdienst in der Filialkirchen Weferting 

und auch in der Pfarrkirche St. Peter und Paul, wenn dort Bedarf war, in einer unnachahmlichen Verlässlichkeit 

und mit Können. Seit 2003 übernahm sie auch als Mesnerin zusätzlich Verantwortung und bereitete Generationen 

von Ministranten auf ihren Dienst am Altar vor. Auch für die Caritas stellte sie sich viele Jahre als Sammlerin zur 

Verfügung. Sie tat dies stets mit Geduld und persönlicher Zuwendung genauso wie als Vorbeterin bei unzähligen 

Andachten. Sie dürfe gut und gerne als die gute Seele der Filialkirchengemeinde St. Leonhard betrachtet werden, 

so Dekan Graf. Die Stephanus-Plakette als sichtbares Zeichen der Anerkennung für ihre Leistungen und ihr 

selbstloses Wirken im Stillen sei Zeugnis für ihre Treue, Verbundenheit und Liebe zur Kirche. Auch die Gemeinde 

freut sich über die hohe Auszeichnung einer Aichaer Bürgerin, die sich über so viele Jahre durch ihren 

ehrenamtlichen Einsatz für die Gemeinschaft sehr verdient gemacht hat. 

 

 
Gruppenbild mit Gratulanten aus Kirchenverwaltung und politischer Gemeinde (von links) Bürgermeister Georg Hatzesberger,  

Josef Ratzinger, Helmut Günthner, Lektorin Karin Regiert, Maria Walter, Dekan Johannes Graf, Daniela Voggenreiter, Stefan Fieger, 

Alois Kölbl und zweiter Bürgermeister Alois Kreipl. 
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   ARGE Ilztal & Dreiburgenland 

Rathausplatz 1, 94133 Röhrnbach 

Marktplatz 8, 94104 Tittling 

Mobil: +49 151/59 04 34 02 

info@ilztal.de, www.ilztal.de  

 
 

Einladung zum kostenlosen Webseminar: „Virtuelle 3D-Touren für Unternehmen“ 
 
Liebe Unternehmerinnen und Unternehmer, 
 
wir möchten Sie herzlich zu unserem Webseminar „Virtuelle 3D-Touren für Unternehmen“ im Februar 2026 einladen. 
Erfahren Sie, wie Sie Ihr Unternehmen digital erlebbar machen und sich modern und ansprechend präsentieren 
können. 
 
In den ILE-Regionen Passauer Oberland und Ilzer Land wurden in Zusammenarbeit mit der ARGE Ilztal & 
Dreiburgenland und der Firma FREMO bereits virtuelle 3D-Touren für alle beteiligten Kommunen entwickelt und 
umgesetzt. 
Dieses Projekt wurde von uns als gemeinschaftliche Initiative der Kommunen gestartet, um unsere Region digital 
erlebbar zu machen und die Attraktivität des Ilztals und Dreiburgenlands nachhaltig zu stärken. 
 
Die bereits umgesetzten 3D-Touren zeigen Ortskerne, öffentliche Einrichtungen sowie einzelne Vereine und Betriebe. 
Im nächsten Schritt möchten wir nun auch Sie als Unternehmerinnen und Unternehmer gewinnen, um diese digitalen 
Erlebnisse zu erweitern und gemeinsam die Vielfalt unserer Region sichtbar zu machen. 
 
So entsteht ein großes, lebendiges Gesamtprojekt, in dem Gemeinden, Gastgeber und Unternehmen miteinander 
vernetzt sind – jeder profitiert von der Präsenz der anderen. 
 
Was sind virtuelle 3D-Touren?                                                                                                                                                                          
Virtuelle 3D-Touren sind interaktive, begehbare Online-Rundgänge. 
Gäste und Kunden können Ihr Unternehmen oder Ihren Betrieb digital betreten, sich frei bewegen und umsehen und 
sich schon vorab ein realistisches Bild des Unternehmens machen – ganz bequem von zu Hause aus. 
Das schafft Vertrauen und zeigt Modernität. 

 
Wenn Sie Interesse an dem kostenlosen Webseminar haben, kontaktieren Sie bitte die Touristeninformation Ihrer 
Kommune. Hier erhalten Sie dann die Einladung mit den Teilnahmelinks per Email. 
Terminauswahl im Februar 2026: 

 Dienstag, den 10.02.2026 um 18 Uhr, Mittwoch, den 11.02.2026 um 18 Uhr, Donnerstag, den 12.02.2026 um 10 Uhr  

Dauer: ca. 45 Minuten-1 Stunde (abhängig von Beteiligung und anschließenden Fragen) 
 

Ihre Vorteile auf einen Blick: 
� Mehr Sichtbarkeit: Virtuelle Touren erhöhen Ihre Online-Präsenz und Auffindbarkeit in Suchmaschinen. 
� Vertrauen schaffen: Gäste und Kunden sehen echte Räume – das vermittelt Sicherheit und Transparenz. 
� Modernes Marketing: Zeigen Sie Innovationsgeist und heben Sie sich von Mitbewerbern ab. 
� Stärkere regionale Vernetzung: Durch gemeinsame Touren profitieren alle von gegenseitiger Reichweite. 
� Nachhaltig & ressourcenschonend: Gäste und Kunden können sich informieren, ohne vor Ort zu sein. 

Da wir mit großem Interesse rechnen, bitten wir Sie, kurz per E-Mail an info@ilztal.de mitzuteilen, an welchem der 
genannten Termine Sie teilnehmen möchten. 
Ich freue mich darauf, Sie gemeinsam mit der Firma FREMO im Seminar begrüßen zu dürfen! 

 
Monika Mi<ermeier 
Projektleitung Tourismus 

ARGE Ilztal & Dreiburgenland  
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Letzter Annahmetag für Inserate ins nächste Gemeindeblatt  
(KW 05/2026) ist 

   Mittwoch, 21. Januar 2026!!! 
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